Rachunek Prawdopodobienstwa i Statystyka
Zy

. A1 B sa zdarzeniami z tej samej przestrzeni probabilistycznej takimi, ze

1 1 2

Obliczy¢ P(B') oraz P(AN B’).

. Rzucamy 1 raz dwiema szeSciennymi kostkami. Niech A oznacza zdarzenie, ze suma oczek
na obu kostkach bedzie wieksza od 9. Niech B oznacza zdarzenie, ze na obu kostkach
wypadna liczby wigksze od 3. Obliczy¢ P(AU B) oraz P(A\ B).

. Urna zawiera 3 kule czerwone i 4 biate. Losujemy 3 kule (bez zwracania). Obliczy¢ praw-
dopodobienstwo, ze:

(a) Wszystkie wylosowane kule beda czerwone;

(b) Wylosowane zostana 2 kule czerwone i 1 biata;

(c) Wszystkie wylosowane kule beda w tym samym kolorze.
. Bolek i Lolek rzucaja na zmiane prawidtows kostke szescienng tak dtugo, dopodki ktorys

z nich nie wyrzuci dwojki lub tréjki. Zabawe rozpoczyna Bolek. Obliczy¢ prawdopodo-
bienstwo, ze Bolek i Lolek rzuca tyle samo razy.

. Obliczy¢ prawdopodobienstwo, ze réwnanie 22+ 2ax +b = 0 ma dwa dodatnie pierwiastki
rzeczywiste, jesli a jest wielkoScig losowa z przedziatu [—2; 2], za$ b jest wielkoscia losowa
z przedziatu [—1;1].

. Dwa pociagi: A i B przyjada, niezaleznie od siebie, do stacji Warszawa Centralna. Pociag
A pojawi sie tam miedzy 13% a 13'°, pocigg B miedzy 13% a 13%°. Pociag A spedzi na
stacji 15 minut, pocigg B - 10 minut. Obliczy¢ prawdopodobienstwo, ze:

(a) Pociag B przyjedzie na stacje wczesniej, niz pociag A;

(b) Oba pociagi spotkaja sie na stacji.

. Na odcinku [0; 1] umieszczono losowo punkty L i M. Obliczyé¢ prawdopodobienistwo, ze:

(a) Srodek odcinka LM nalezy do przedziatu [0;1/3];
(b) Z L jest blizej do M niz do zera.



